

# 全国大学生预防艾滋病知识竞赛启动仪式暨高校防艾宣传旗帜接力传递(鹤壁站)活动举行

本报讯(首席记者 王帅)11月19日,全国大学生预防艾滋病知识竞赛启动仪式暨高校防艾宣传旗帜接力传递(鹤壁站)活动在鹤壁职业技术学院举行,旨在持续发挥“河南省百千万志愿者”的宣传主力军作用,进一步提高青年学生对艾滋病的认知水平,倡导社会各界共同承担艾滋病防治责任。

本次活动主题为“知艾防艾、共享健康”。活动由省疾控局、省疾控中心主办,市卫生健康委、市教育体育局协办,

省疾控中心性病艾滋病防治研究所

专家张玮钰围绕“知艾于心、防艾于行”主题,以生动的语言、丰富的图片、真实的案例和精准的数据,让现场观众认识艾滋病,了解青年学生艾滋病感染状况与原因,以及科学预防方法。

现场举行高校防艾宣传旗帜接力传递仪式,市卫生健康委党组成员、副主任,市疾控局局长刘小军,市教育体育局中小学素质教育中心主任焦磊分别向鹤壁职业技术学院代表授予“河南省百千万志愿者”旗帜与全国大学生预防艾滋病知识竞赛旗帜。仪式结束后,市疾控中心和市第三人民医院联合开展义诊活动。

市疾控中心相关负责人表示,科学防控艾滋病需要全社会共同参与,高校是艾滋病防控关键阵地。此次活动号召各高校积极组织校内社团和学生参加全国大学生预防艾滋病知识竞赛线上答题活动,同时在线下举办主题班会,通过小组讨论、知识分享、案例情景剧演绎等形式增强学生防艾意识,让每个人都成为自身健康的主动参与者和掌控者。

## 淇县

自然资源局

# 全方位筑牢森林防火防线

本报讯(记者 汪丽娜 通讯员 李永前)当前,淇县已进入森林防火紧要期,冬季干燥天气导致森林火灾等级持续攀升。为切实守护森林资源和人民群众生命财产安全,连日来,淇县自然资源局提前谋划、多措并举,以“零火情”为目标,全面筑牢森林防火安全屏障。

政策先行,划定红线严禁令。淇县人民政府发布《森林防火禁火令》,明确将县域所有林区、荒山、丘陵、岗地、林地、城市园林风景带及边缘100米范围划定为禁火区,高村镇浮山区域列为禁火核心区。禁火令严禁一切野外用火行为,包括上坟烧香、点烛、燃放烟花爆竹、林区吸烟、烧烤等。对违反者,由林业主管部门依据《森林防火条例》《河南省森林防火条例》从严处罚;阻碍执法者,由公安机关依据《中华人民共和国治安管理处罚法》处置。同时,设立火情举报专线(县森林防火指挥中心7231427、县专业森林消防队7728179),对查实的纵火线索给予物质奖励,全面营造“有禁必止、违法必究”的高压态势。

立体宣传,文明新风入人心。淇县自然资源局构建多维度宣传矩阵,通过张贴公告、出动流动宣传车、启用村内广播等方式广泛宣传。截至目前,已在沿山村庄悬挂横幅50余条、张贴禁火令300余张、出动宣传车20余台次,广泛宣传防火法规与文明祭扫要求。同

市场监督管理局

# 聘任30名外卖骑手为食品安全社会监督员

本报讯(记者 窦煜东 通讯员 高原)为深入推进行食社会共治,近日,淇县市场监督管理局举行外卖餐饮食品安全社会监督员聘任仪式,来自淇县快跑餐饮配送经营部、淇县蓝骑士外卖服务有限公司2家平台的30名优秀外卖骑手代表,受聘为外卖餐饮食品安全社会监督员,成为守护群众“舌尖上的安全”的新生力量。

仪式上,宣读了《淇县市场监督管理局关于聘任外卖餐饮食品安全社会监督员的通知》,并向30名外卖骑手颁发食品安全社会监督员聘任证书和工作证。淇县市场监督管理局食品安全相关

负责人现场向监督员宣讲食品安全法律法规及相关政策,就监督员的工作职责、纪律要求等进行具体部署。

淇县市场监管局相关负责人表示,对监督员反映的食品安全问题将快速反应、认真对待,确保“件件有落实、事事有回音”;同时要求淇县相关经营主体进一步落实责任,引导骑手树立正确人生观与乐观向上的敬业精神,增强安全意识。下一步,该局将分期分批扩大骑手社会监督员覆盖面,适时举办培训以不断提高食品安全社会监管能力;对恶意投诉、打击报复社会监督员的行为依法从严查处,切实让骑手“敢监督、愿监督、善监督”,携手共建“食安淇县”。

负责人现场向监督员宣讲食品安全法律法规及相关政策,就监督员的工作职责、纪律要求等进行具体部署。

淇县市场监管局相关负责人表示,对监督员反映的食品安全问题将快速反应、认真对待,确保“件件有落实、事事有回音”;同时要求淇县相关经营主体进一步落实责任,引导骑手树立正确人生观与乐观向上的敬业